



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ολοκληρώθηκε την Κυριακή 29 Απριλίου στη πρωτεύουσα Βίλνιους της Λιθουανίας ο Πανευρωπαϊκός Διαγωνισμός της 10^{ης} Ευρωπαϊκής Ολυμπιάδας Επιστημών (European Union Science Olympiad) EUSO 2012.

Ο Διαγωνισμός ξεκίνησε την Δευτέρα 23 Απριλίου με την συμμετοχή 44 ομάδων από 23 Χώρες-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η τελετή λήξης πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 28 Απριλίου με την απονομή των μεταλλίων στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ακαδημίας Επιστημών της Λιθουανίας παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας της Λιθουανίας!

Στην εκδήλωση εκτός από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας παραβρέθηκαν, χαιρέτισαν και έδωσαν τα μετάλλια:

- Ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Επιστημών της Λιθουανίας
- Ο Πρεσβευτής της EUSO 12, Ευρωβουλευτής της Λιθουανίας Algidos Saudorgas
- Ο Αντιπρόεδρος του Πανεπιστημίου του Vilnius
- Ο Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής της EUSO 2012.
- Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής της EUSO 2012 και
- Ο Πρόεδρος της EUSO.

Η Ελλάδα συμμετείχε με δυο τριμελείς ομάδες μαθητών από το 1^ο Λυκείου Αγίου Δημητρίου (Μπραχάμι) και το Λύκειο του Κολεγίου Αθηνών.

Οι δύο μαθητικές ομάδες επιλέχθηκαν από τον Πανελλήνιο Διαγωνισμό που διοργάνωσε η Πανελλήνια Ένωση των Υπευθύνων ΕΚΦΕ (ΠΑΝΕΚΦΕ), και η οποία προετοίμασε (όπως κάνει κάθε χρόνο) την Ελληνική Αποστολή για την Ευρωπαϊκή Ολυμπιάδα.

Δόθηκαν 6 Χρυσά μετάλλια 17 αργυρά και 21 χάλκινα. Η ομάδα που αναδείχθηκε 1^η ήταν της Εσθονίας. Τα υπόλοιπα 5 χρυσά μετάλλια κατέκτησαν οι ομάδες των μαθητών από την Ουγγαρία, Ρουμανία, Γερμανία, Τσεχία και Λιθουανία.

Οι δυο Ελληνικές ομάδες είχαν αξιοπρεπή παρουσία, μάλιστα η μία βρέθηκε πολύ κοντά στη κατάκτηση του αργυρού μεταλλίου. Τελικά και οι δύο ομάδες ήταν μέσα στις 21 ομάδες που πήραν χάλκινο μετάλλιο. Συμμετείχαν:

Από το Κολέγιο Αθηνών η **Κατερίνα Παπαδήμα**, ο **Νίκος Δοκμετζόγλου** και **Νίκος Μαυροκέφαλος**

Από το 1^ο Λύκειο Αγ. Δημητρίου η **Μαρία Θεοδοροπούλου** ο **Χρίστος Θωμάτος** και ο **Θεοχάρης Λάμπρου**.

Σημαντικό γεγονός για μας ήταν η παρουσία του Έλληνα Πρεσβευτή κ. **Δαρατζίκη Μιχάλη** στην εκδήλωση απονομής. Παρακάθισε στο τραπέζι της αποστολής μας στην αίθουσα εκδηλώσεων, μίλησε και έδωσε συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη της ελληνικής αποστολής.

Η Ελλάδα είναι μια από τις έξι Ευρωπαϊκές Χώρες που συμμετείχαν στην Ιδρυτική Διακήρυξη της Ευρωπαϊκής Ολυμπιάδας στο Δουβλίνο το 2003. Από το 2005 με ευθύνη της ΠΑΝΕΚΦΕ η χώρα μας συμμετέχει κάθε χρόνο στο Διαγωνισμό της Ευρωπαϊκής Ολυμπιάδας.

Την άνοιξη του 2014 ο Διαγωνισμός της Ευρωπαϊκής Ολυμπιάδας Επιστημών θα οργανωθεί στη Χώρα μας από την ΠΑΝΕΚΦΕ σε συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) και το Ίδρυμα Ευγενίδη.